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CENAD – Centro de Ensino a Distância 
Rua Victor Meirelles, 3, Campinas – São José/SC – (48) 3257-7305 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DE ALCÂNTARA 

Praça Leopoldo Francisco Kretzer, 01, Centro – 88125-000 

Fone: (48) 3277-0122 – www.pmspa.sc.gov.br 

 

Caderno de Prova 

Processo Seletivo – Edital nº 001/2013 

 

Cargo: Médico Pediatra 

Dia: 30 de novembro de 2013 – Horário: das 14:00h às 16:00h. 

Duração: 02 (duas) horas, incluído o tempo para o preenchimento da grade de respostas. 

 

INSTRUÇÕES: 

Para fazer a prova você usará: 

 este caderno de prova; 

 um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscrição e espaço para assinatura. 

Verifique, no caderno de prova: 

 se faltam folhas; 

 se a seqüência de questões está correta; 

 se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. 

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. 

 

ATENÇÃO! 

 Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização da prova. 

 Para cada questão são apresentadas 4 (quatro) alternativas diferentes de respostas (a, b, c, d). 

Apenas uma delas constitui a resposta correta em relação ao enunciado da questão. 

 A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos 

fiscais. 

 Não destaque folhas da prova. 

 Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova completo, o cartão-resposta de-

vidamente preenchido e assinado. 

 O gabarito da prova será divulgado no site: www.pmspa.sc.gov.br. 

 

 

http://www.pmspa.sc.gov.br/
http://www.pmspa.sc.gov.br/
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Na frase: “Aquilo que te disse a 

respeito da preservação do meio ambiente 

parece que lhe chocou muito, por quê?” os 

pronomes foram devidamente empregados. 

b. ( ) Em “Fui à Salvador” e “Iremos 

àquele jogo”, as crases estão corretamente 

empregadas, já que o verbo “ir” exige a 

preposição “a”. 

c. ( ) Na frase: “Viver de maneira sus-

tentável, ou seja, sem agredir o meio am-

biente” a vírgula foi usada para itercalar 

uma expressão de caráter explicativo. 

d. ( ) Em “Foi uma jogada à Neimar” a 

crase está incorretamente empregada, já 

que é proibido o seu uso diante de palavra 

masculina. 

 

2. Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Em “Saiu à uma hora em ponto” 

e “Estou aqui desde às sete horas” há cor-

reção no uso da crase, que ocorre sempre 

na indicação de horas. 

b. ( ) A frase: “A conscientização do 

homem pode resultar na salvação de vá-

rias gerações” equivale a: “Se conscienti-

zação do homem resultasse na salvação de 

várias gerações”, já que apresenta uma 

hipótese. 

c. ( ) A frase: “Trago a Vossa Senhoria 

o Relatório de Gestão Ambiental para vos-

so parecer” está redigida de acordo com a 

norma culta. 

d. ( ) A frase: “Esta região é semelhan-

te à que visitei no ano passado, quando 

vista sob a ótica do descuido com o meio 

ambiente” apresenta correto emprego da 

crase. 

 

3. Analise as frases abaixo quanto à obedi-

ência à norma culta e assinale a alternativa 

CORRETA: 

a. ( ) Diz-me o que queres e dar-te-ei o 

que mereces. 

b. ( ) A entrada para o parque era gratu-

íta. 

c. ( ) Haviam muitos acidentes ecológi-

cos naquela época. 

d. ( ) Fiz ele entender que sua atitude 

estava errada. 

 

4. Assinale a alternativa CORRETA quan-

to ao emprego das normas de língua portu-

guesa. 

a. (    ) As frases: “Fui à cidade comprar 

assessórios para adornar a beleza daquela 

moça” e “Aquele rapaz é o acessor do 

chefe e não desempenhou bem suas fun-

ções” estão corretas quanto à ortografia de 

suas palavras. 

b. (    ) As palavras “acender” e “ascen-

der” são sinônimos, isso implica dizer que 

podem ser usadas com significados seme-

lhantes, dependendo do contexto em que se 

inserem. 

c. (    ) Na frase: “Na nossa opinião, toda 

fazenda deve ser cultivada” o pronome foi 

usado corretamente. 

d. (    ) Na frase: “Ele se machucou-se ao 

usar aquela ferramenta” o pronome foi 

usado corretamente. 

 

5. Assinale a alternativa CORRETA quan-

to ao emprego das normas de língua portu-

guesa. 

a. ( ) Na frase: “O local que natureza 

não foi agredida permanecerá agradável 

ao bom convívio” há correta utilização dos 

pronomes. 

b. ( ) As palavras “despercebido” e 

“desapercebido” são parônimos e signifi-
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cam “desatento” e “desprevenido”, res-

pectivamente. 

c. ( ) Na frase: “A criatura da qual me 

referi está assombrando aqueles morado-

res” o pronome foi usado corretamente. 

d. ( ) Na frase: “Esse livro que está 

comigo contradiz esta legislação aí, com 

que argumentas sobre aquela questão” o 

pronome foi usado corretamente. 

 

6. Considere a frase: 

“Estou .......... espera de atitudes .......... 

quais poderão trazer mais garantias .......... 

pessoas e aos demais seres que vivem no 

Planeta Terra”. 

Assinale a alternativa que preenche ade-

quadamente as lacunas, em se consideran-

do o uso CORRETO da crase. 

a. ( ) a; as; às. 

b. ( ) à; as; as. 

c. ( ) à; às; às. 

d. ( ) à; as; às. 

 

7. Assinale a alternativa CORRETA em 

que as palavras são sinônimas: 

a. ( ) Presteza – Agilidade. 

b. ( ) Destreza – Inaptidão. 

c. ( ) Perspicácia – Inépcia. 

d. ( ) Eficiência – Burocracia. 

 

8. Assinale a alternativa CORRETA em 

que as palavras são antônimas: 

a. ( ) Ágil – Ligeiro. 

b. ( ) Lento – Devagar. 

c. ( ) Obsoleto – Inovador. 

d. ( ) Correto – Exato. 

 

9. Assinale a alternativa CORRETA em 

que a vírgula separa o vocativo: 

a. ( ) Homens e mulheres, o Planeta 

Terra pede socorro. 

b. ( ) O Planeta Terra, em real ameaça, 

pede socorro a homens e mulheres. 

c. ( ) Ele prefere natureza e eu, a como-

didade da cidade. 

d. ( ) Palavras, palavras, palavras, todas 

ditas em vão. 

 

10. Assinale a alternativa em que todas as 

palavras estão grafadas CORRETA-

MENTE: 

a. ( ) Catequisar; ofertar; ordenar; ifie-

nizar. 

b. ( ) Catequizar; leniência; capricho; 

confecção. 

c. ( ) Enchugar; anchova; chuchu; exi-

lar. 

d. ( ) Apreenção; concessão; ascender; 

interrupção. 

 

MATEMÁTICA 

11. Calcule o número de elementos do con-

junto AUB, sabendo que A, B, e AΩB são 

conjuntos com 90, 50 e 30 elementos res-

pectivamente: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 80. 

b. ( ) 140. 

c. ( ) 112. 

d. ( ) 110. 

 

12. A função definida por f(x)=x²-3x+4 

tem seu valor mínimo para x igual a: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) -7/4. 
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b. ( ) -4/7. 

c. ( ) 7/4. 

d. ( ) 4/7. 

 

13. Sendo dada a função f:R→R definida 

por f(x)=13-10x+3x, então o valor de f(-4) 

é: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) -40. 

b. ( ) 41. 

c. ( ) 40. 

d. ( ) -41. 

 

14. Dados os conjuntos A={a,b,c,d}, 

B={c,d,e,f,g} e C={b,d,e,g}, então: 

 I. A-(BΩC)=A 

 II. (AUB)-(AΩC)=B 

 III. (AUC)-B=A-B 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Apenas a III é verdadeira. 

b. ( ) Apenas a II é verdadeira. 

c. ( ) Apenas a I e a III são verdadeiras. 

d. ( ) Todas as alternativas são verda-

deiras. 

 

15. Sendo a função f:R→R definida por 

f(x)=4x-2-2x², então o valor de f(-5) é: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) -32. 

b. ( ) 45. 

c. ( ) 68. 

d. ( ) -72. 

 

16. Sejam os conjuntos U={1,2,3,4} e 

A={1,2}. O conjunto B tal que BΩA={1} e 

BUA=U é: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) ϕ. 

b. ( ) {1,2}. 

c. ( ) {1,2,3}. 

d. ( ) {1}. 

 

17. Numa sociedade existem:  

 (i) 35 homens;  

 (ii) 18 pessoas que usam óculos;  

(iii) 15 mulheres que não usam ócu-

los; 

(iv) 7 homens que usam óculos. 

Determine: (1) qual o número de pessoas 

que compõem a sociedade? (2) quantas 

pessoas são homens? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 35 e 7. 

b. ( ) 35 e 11. 

c. ( ) 35 e 61. 

d. ( ) 61 e 35. 

 

18. A raiz da função f:R→R definida por 

f(x)=-9x+3 é: 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 1/3. 

b. ( ) -3. 

c. ( ) 3. 

d. ( ) -1/3. 

 

19. Numa classe de 50 alunos, 17 são os 

que jogam vôlei; 25 os que jogam tênis e 

mesa e não jogam vôlei. Daí, podemos 

concluir que: 

Assinale a alternativa CORRETA. 

a. (    ) 23 não jogam vôlei. 

b. (    ) 49 jogam vôlei ou tênis de mesa. 
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c. (    ) 8 não jogam vôlei nem tênis de me-

sa. 

d. (   ) 15 jogam tênis de mesa, mas não 

jogam vôlei. 

 

20. Sendo f(x)=2x-1/x²+1, calcule 

f(2)+f(5). 

Assinale a alternativa CORRETA. 

a. ( ) 12/130. 

b. ( ) 123/130. 

c. ( ) 12/26. 

d. ( ) 12/5. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

21. São Pedro de Alcântara foi a primeira 

colônia alemã de Santa Catarina, e con-

quistou sua independência administrativa 

em 16 de abril de 1994. Antes dessa inde-

pendência, São Pedro de Alcântara era 

Distrito de qual Município? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Santo Amaro da Imperatriz. 

b. ( ) São José. 

c. ( ) Angelina. 

d. ( ) Antônio Carlos. 

 

22. Nos próximos anos o Brasil sediará 

importantes eventos esportivos mundiais, 

como a Copa do Mundo de Futebol e os 

Jogos Olímpicos, que serão realizados res-

pectivamente nos anos de? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 2015 e 2017. 

b. ( ) 2014 e 2015. 

c. ( ) 2016 e 2017. 

d. ( ) 2014 e 2016. 

 

23. A Constituição da República Federati-

va do Brasil, promulgada em 5 de outubro 

de 1988, completou neste ano de 2013 vin-

te e cinco anos de existência. Dentre os 

inúmeros direitos e deveres consagrados na 

Carta Magna, é INCORRETO afirmar 

que: 

a. ( ) É livre a manifestação do pensa-

mento. 

b. ( ) É inviolável o sigilo de corres-

pondência. 

c. ( ) Homens e mulheres são diferentes 

em direitos e obrigações. 

d. ( ) É garantido o direito de herança. 

 

24. Entre a diversidade de problemas e 

reivindicações que levaram às ruas milha-

res de brasileiros neste ano de 2013, cha-

mou atenção uma sigla que, até então, pou-

cos ouviram falar: a PEC 37: 

Acerca do tema tratado pela PEC 37, assi-

nale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) A Proposta de Emenda Constitu-

cional (PEC) 37/2011 tinha o objetivo de 

limitar a investigação de crimes à Polícia, 

impedindo que isso fosse realizado pelo 

Ministério Público. 

b. ( ) A Proposta de Emenda Constitu-

cional (PEC) 37/2011 tinha o objetivo de 

limitar a investigação de crimes ao Minis-

tério Público e à Polícia Federal, impedin-

do que isso fosse realizado pela Polícia 

Civil. 

c. ( ) A Proposta de Emenda Constitu-

cional (PEC) 37/2011 tinha o objetivo de 

limitar a investigação de crimes aos Depu-

tados e Senadores, impedindo que isso 

fosse realizado pela Polícia e pelo Ministé-

rio Público. 

d. ( ) A Proposta de Emenda Constitu-

cional (PEC) 37/2011 tinha o objetivo de 

limitar a investigação de crimes aos Juízes 

e Desembargadores, impedindo que isso 
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fosse realizado pela Polícia e pelo Ministé-

rio Público. 

 

25. Segundo informações do Ministério da 

Saúde, a criação deste Programa visa um 

amplo pacto de melhoria do atendimento 

aos usuários do Sistema Único de Saúde, 

que prevê mais investimentos em infraes-

trutura dos hospitais e unidades de saúde, 

além de levar mais médicos para regiões 

onde há escassez e ausência de profissio-

nais. Referido Programa recebeu o nome 

de?  

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) Mais Médicos. 

b. ( ) Médicos Cubanos. 

c. ( ) Melhores Médicos. 

d. ( ) Mais Saúde Brasil. 


